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Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petiuorért 5 kr. 

Nagyobb terjp<i«iu»ii, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Rélyegdfa": minden beigtatásért külön 

SU kr.
„N y i l t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetlenill beküldött 
kéziratok nein vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A magyar ipar fejlődésének akadálya.
Debreczen, január 26.

Az ipar fejlesztésére annyi mód ja- 
vasoltatik mostanában avatottak és nem 
avatottak által, annyi alakban mondatik 
el az a sok akadály, a mit el kell há­
rítani, hogy az ember önkéntelenül fel­
kiált : ha ismertetnek a bajok, ha ismer­
tetik az ut és mód, melylyel ezeket el­
hárítani lehet, honnan van az, hogy még 
is iparunk pang és hogy a lendületnek 
legkisebb nyoma sem észlelhető ?

Hát ennek igen egyszerű oka van. 
Mi táblabiró nemzet vagyunk, vérünk­
ben van, hogy sokat beszéljünk, hanem 
az aztán nincsen vérünkben, hogy sokat 
is tegyünk. Kötetekre menő könyveket 
Írunk arról, hogy : hogy kellene; 
de nem jut eszébe senkinek, hogy jó 
példát mutasson.

A példaadásra pedig első sorban a 
kormány van hivatva. Neki kellene mind­
járt először az ipartörvény revízióját venni 
elő, nem pedig hazni, halasztani azt, 
mint a mesebeli czigány az akasztást. 
Sajnálja talán azt a különben is halva 
született gyermekét ? Oly régen kecseg­
teti már vele az országot, hogy azt kell 
hinnünk, miszerint ez örökre csak szán­
dék marad. Kosz törvény mellett hogy 
lehessen jó utón haladni ?

Legnagyobb akadály nálunk az ipar 
fejlődésére és emelkedésére nézve az, 
hogy nemcsak táblabiró nemzet vagyunk, 
hanem egyúttal büszkék is ; iuneu kifo­
lyólag mihelyt valaki módosabb, vagyo­
nosabb ember, szégyenli fiát iparosnak 
nevelni, azt tartván, hogy a mesterség 
csak szegénynek való. így aztán nem 
lehet csudálkozni, hogy a kisiparos nem 
boldogulhat, mert nincs neki tőkéje a 
mit befektessen, adósságon kezdi, mely 
aztán minden törekvését megbénítja.

Szeretünk mindig Angliára hivat­
kozni. de azért annak példáját a világért 
sem követnénk. Ott bármilyen ur, ha 
több gyermekei vannak az első szülött 
fiúra hagyja az ősi birtokot, a többit 
leginkább iparosnak, üzletembernek ne­
veli fel, mindeniknek iparába, üzletébe 
fektetvén illetőségét. így aztán azok, 
midőn iparhoz fognak, tekintélyes tőké­
vel kezdik, s mi sem gátolja őket az 
előre haladásban.

Nálunk az apa resteli, ha fia tanu­
lónak be nem válik s kénytelen iparos 
pályára adni. Ott a legnagyobb csalá­
dok gyermekei is múlhatatlannak tartják 
valamely iparágat alaposan megtanulni. 
Itt az urfinak nevelt ifjoncz szégyenkezve 
vallja be, ha apja iparos, mig ott büsz­
keségnek tartja, ha iparos lehet.

Ismertem egy uracsot, a ki vidék­
ről bejött, iparos atyja kezére csak azért 
huzatott kesztyűt, hogy munkában kér­
geseden tenyerét ne lássák meg.

Szegény emberből többnyire csak 
szegény iparos lehet, a ki ha annyit 
megtud keresni, ami élelmére elég — 
nagyon jó, de ritkán takaríthat meg va­
lamit.

Már pedig esak azon ország nagy 
és virágzó, melynek iparosai gazdagok 
és nagyobb tökét forgathatnak.

Ki lehet mondani, hogy mindaddig I Az értekezlet a ref. főiskola nagy tér - 
vHcvonosahh osaládiaisk. gyerme- méhen tartatott meg, mely zsúfolta volt a leg-

- alább is pár százra tehető közönség által. Azmig vagyonosabb 
keiket elvonják az iparos pályáról, nem 
várhatunk sokat bármi néven-nerezeudő 
mozgalomtól.

Épen ezen bajból folyik aztán az a 
másik, hogy gyáriparunk egyátalában 
nem fejlődhetik. Természetes, hogy meg­
levő gyárainkat megöli a vámtarifa és 
rengeteg apó, de hát fenntebb elmond­
tuk, hogy a magas kormánynak kellene 
mozogni, ha komoly szándéka volna a 
hazai ipart segíteni. Itt csak arra reflek­
tálunk, hogy ha a vagyonos osztály lépne 
az iparos pályára, több gyárak emelked­
nének, a mi viszont sok szegény embert 
foglalkoztatván a munkás osztályra is 
jótékony hatással lennnn.

Külföldi — de különösen angol ipa­
rosok arra törekesznek, hogy mindent a 
lehető legrövidebb idő alatt állítsanak 
ki, s hogy ezt elérhessék, nem dolgoz­
tatnak egy segéddel összevissza mindent 
mint nálunk, hanem folytonosan egynemű 
dolgokat

Például egy asztalos műhelyben — 
egyik segéd mindég csak asztalt, másik 
csak széket és igy tovább — készít, mi­
által nemcsak az éretik el, hogy egy 
egész garnitúra hihetetlen gyorsasággal 
készül el, hanem az is, hogy a munkát 
oly tökélyre viszik, mely a művészettel 
határos.

Épen igy van ez a gyárakban is. 
Kinek-kinek meg van a maga munka­
köre, melyen kívül nem léphet, de me­
lyen belől egészen tökéletesítheti magát.

Nálunk bármilyen nagy műhelyben 
is, a segéd most egy, majd más tárgyat 
készít, ebből a sok idő pazarlás mellett 
az is következik, hogy sohasem tudja 
mesterségét oly tökélyre vinni, mint a 
külföldiek.

Ezekben kövessük mi Angliát, ne 
szégyeuelje a nagyságos ur, hogy fia 
mesterséget tanul, ne kicsinyelje, ne 
vesse meg a munkás kezeket, akkor az 
iparos osztály fog egy olyan tőkét kép­
viselni, mely jó törvények mellett rövid 
időn megkoszorúzza magát; gyáriparunk 
emelkedni fog, gyárak állíttatnak s azok­
ban bizonyára behozatik az időkimélési 
rendszer s elérjük azt, a mit ezek nél­
kül soha el nem fogunk érhetni: hogy 
iparunk felvirágzik, s ennek üdvös ha­
tása alatt, hazánk a jólétnek oly rég 
óhajtott révpartjára jut.

A fővárosból.

őss/.ehivó képviselő ur, miután üdvözölte a meg­
jelenteket elnök és jegyző választásra liivta 
fel, a tanácskozás rendszeres vezethetése végett 

gyűlés tagjait és elnöknek közfelkiáltással 
ugyancsak ő, jegyzőnek Kovács Lajos ügyvéd 
választatott.

Jegyző felolvassa az ész. kel. vasúttársa­
ság igazgatója Ivánka Imre levelét, melyben 
értesittetik a közönség, hogy a már nevezett 
vonalrész kiépittetése a társulat által elhatá­
roztatott és az előmunkálatok már jó részben 
meg is tétettek, a társulat előzetes számítása 
szerint másodrendű széles vágányu vasút a tíz 
mértföldnyi utón kerülne mintegy 820 ezer, a 
3 ad rendű keskeny vágánya 590 ezer forint­
ba, mely költségnek két harmadát a társaság 
viselendi, s ha a vidék érdekeltsége az egyhar- 
madot elvállalja a kiépítés nagy részben már 
ez év folyamában megtörténnék.

E levél felolvasása után zajos vita fejlett 
ki, sokan voltak, kik az irány megváltoztatá­
sát s a mihályfalva-margitai vonalt óhajtották 
volna, Hamvay székelyhídi küldött mindkét 
tervet elejtendőnek vélte és oda akarta vinni 
az értekezletet, hogy az nyilatkoztassa ki, hogy 
a tervezett vonalhoz ne járuljon de nyilatkoz­
tassa ki, hogy egy margita-székelyhídi ág ki­
építését óhajtja ; de mind a mihályfalvai mind 
a székelyhídi vonalak tárgyában tett indítvá­
nyok végre, miután azok ez idő szerinti lehe­
tősége^ bebizonyítható nem volt, elejtettek s a sincsenek 
tanácskozás a rendes mederbe tért vissza. 6

Az értekezlet kimondja, hogy a széles 
vágányu vasút kiépítését tartja kívánatosnak, 
továbbá a részvények aláírásának eszközlése, 
ajánlatok szerzése s a tárgynak a néppel le­
endő alapos ismertetése végett egy minden köz­
séget képviselő bizottságot választott, mely bi­
zottságnak összehívására megbízta ideiglenes 
elnökül Szabó Márton képviselőt, jegy­
zőknek Kovács Lajos és Szabó Lajos ügyvé­
deket választván meg.

Az értekezlet illetőleg összes érdekelt­
ség ügyei ha netán még összehívást szükséges­
sé tennék, arra az esetre főelnökül a Műikben 
székelő de margitai nagy birtokos apátság fő­
nökét, működő elnökül a jelenben is elnöklő 
képviselő urat alelnökül Baranyi Emil birto­
kost, jegzőkül a fent már jegyzetteket választ» 
meg. —

Ezzel, miután elnök a vidék közönségé­
nek ily nagy mérvű összejöveteleért köszöne­
tét kifejezte, a gyűlés a jövőre felépítendő 
vasútról épített reményekkel, eloszlott.

Egy jelenvolt.

— jan. 25.
+ Verhovay Gyula iámét jobban érzi ma­

gát. Tad aludni, s álma erő tadó. Legközelebb 
meg fogják kísérelni felültetni a két hét óta 
szakadatlanul hányát fekvő beteget.

+ Sajtópörök. A kir. ügyész közelebb 
hallgatta ki a „Függetlenség“ két munkatársát, 
Inczédi Lászlót és Tóth Bélát, kiket a tünte­
tésről irt egyszerű tudósítás miatt fogtak per­
be „lázitás“ czim alatt. — Az „Egyetér­
tés“ kijelenti, hogy sajtóperbe fogott munka­
társai egyikének neve Bartl Lajos s nem 
Bartók Lajos. Bartók nem munkatársa az 
„E—s“-nek.

+ Ideje volt. Zichy Ferráris Victor gr. 
lemondott képviselői állásáról.

— Debreczen, jan. 26. Szombaton 
az a hir terjedt el a városban, hogy ira­
tokat hánytak szélylyel, melyben egy 
vasárnap délután a városháza előtt meg­
tartandó demonstrátiót jeleztek, s azt 
utón útfélen a függetlenségi párt műkö­
désének tulajdonították.

Feltéve, hogy csakugyan találtak 
olyan iratokat, igen nagy gyarlóságot 
árul el a gyanusitók részéről, ha azt a 
függetlenségi pártnak tulajdonítják. Hát 

magukkal annyira tisz­
tában, hogy ez a függetlenségi párt elég 
erős arra, hogyha demonstrálni akar, azt 
bátran, nyíltan is megteheti, s nincsen 
arra szüksége, hogy elhányt papírral 
ijesztgesse az úgy is könnyen ijedősö­
ket. —

Hanem nem rósz tréfa volt

Külföldi szemle.
— jan. 25.

— A tél Törökországban. Mint majdnem 
hallatlan eseményt jelentik Konstantinápolyból, 
hogy e hó elején az ottani vizeken gyenge 
jégrétegek mutatkoztak s hogy a Drinápoly- 
bót és Szalonikiből érkező vasúti vonatokat 
hólepel borította.

— Németország felől vésztjósló szelek 
kezdenek fújni. A német kormány a birodalmi 
gyüléhez egy elterjesztést fog benyújtani, mely­
ben a német hadsereg erősítésének szüksége az­
zal indokoltatik, hogy a német hadsereg nagy 
aránytalanságban van Franczia- és Oroszország 
tetemesen szaporított hadseregeivel szemben. 
Sőt említés van téve ama elterjesztés indoko­
lásában egy háború lehetőségéről is.

— A háborús jelek egyébként is szapo­
rodnak. így ha az albánok magatartása a 
gusinje-plavai viszály megszüntetését lehtetlenné 
fogja tenni, angol franczia és olasz 
hajóhad fogkikötniSalonikib an. 
Ausztria-Magyarország részéről Novi-Bazár fe­
lől várható katonai demonstráczió. A franczia 
kormány pedig elégtételt fog kérni a portá­
tól, mivel Alexandrettában török katonák fran­
czia matrózokra lőttek s közölök nehányat 
agyonlőttek s nehányat megsebeztek.

Inségügy. A kormány két törvény - 
javaslatot fog közelebb beterjeszteni az or- 
szággyüléshez. A vetőmagról szóló javaslat 
szerint három éri törlesztésre 5 és fél száz­
tól! kamat mellett kapnak a szükölködők köl­
csönt a vetőmag beszerzésére.

»D E B R E C Z E N“ T Á R C l í J L

Hapoieös aagia élete.
— Regényes korrajz. —

IV.

Orsin! merénylet©.
(60.

Szükség esetében, egy másik tény is iga­
zolhatná a bizalmat, mely már akkor uralko­
dott a vádlottak között. Rádiónak nem volt 
szállása Párisban. Pierri vállalta magára, hogy 
szerez neki egyet. Magával vitte őt, a Hő tel 
de Franc et de Champagne ez. szállodába, s 
a maga saját szobájában engedte át neki, a 
Gomez által épen elhagyott helyet.j

„Ugyanazon a napon, vagy a Gomez és 
Pierri Párisba érkezése napján, egy revolvert 
vásárolt Orsini D e v i s m e puska művésznél. 
Ugyanazon az, melyet a merénylet után a Ros­
sini játsziban találtak. Tann Blondem val­
lomása szerint, ki Devisme urnái van szolgá­
latban, kitűnik, hogy ezen előadásnál, Orsini 
Pierri által volt kisérve. Az is kitűnt, hogy 
ezen lőfegyver, mely javítást igényelt, január 
12-én Gomez által vitetett el onnét. Nagyon

A szaniszló-margitai vasút vonal ügyé­
ben tartott érdekeltségi gyűlés.

Peer, jan. 21.
Az észak-keleti vasút szaniszló-margitai 

szárnyvonalának kiépítése tárgyában Szabó 
Márton országos képviselő f. hó 20-ra Margit- 
tára összehívta a vidék községeit és birtoko­
sait, mely meghívásra az azon vonal által érin­
tendő Szathmár, Szilágy és Bihar-megye köz­
ségeiből igen nagy számú érdekeltség gyűlt 
egybe.

Lapunk 14-ik számában jeleztük, hogy 
ha most a Debreczen Diószeg Nagyváradi va­
sút vonallal nem érintetik is Székelyhid — 
mert az nagy kerülő úttal igen költséges 
lenne — azért csak egy időre marad vasút 
nélkül addig t. i. mig a Szauiszló Piskólt Mar­
gittal vasút vonal építtetni fog.

A fentebb közölt érdekeltségi gyűlés ha­
tározata ujj onnan, a mi álláspontunkat támo­
gatja, a menyiben az általunk jelzett vasút 
kiépítése nemcsak szóba hozatott már, ha­
nem annak kiépítésére az észak-keleti vasút 
társaság határozott ajánlatot is tett, miből kö­
vetkeztetnünk lehet, hogy mig mi itt vajú­
dunk, az ki is fog épülni.

A Diószegtől Szalacsig terjedő vidéknek 
éppen bor termelési szempontból szinte nagy 
érdekében áll, hogy Debreczennel s a borát 
fogyasztó alfölddel összeköttetésbe jöjjön, s bi­
zonyosan egész erélylyel oda fognak törekedni, 
hogy az összeköttetés létesittessék, ezen eset­
ben pedig Székelyhidat mellőzni lehetetlenség.

Nem tagadhatjuk el, hogy mi Debreczeu- 
nek javát, felvirágzását óhajtjuk, mind e mel­
lett is ezt egy vidék megrontásával nem óhaj­
tanók, de ösmerjük az Érmelléket, s meggyő­
ződésünkből mondjuk, hogy az Érmellék csak 
is úgy haladhat anyagilag előre, ha borához 
könnyen és olcsó szállítással hozzá lehet férni, 
ez pedig csakis á debreczeni egyenes vonal­
lal érhető el.

sietni látszott — mondá tanú, — s nagyon 
békétlenkedett, mig csak a fegyver nekie át 
nem adatott. Azon három revolver, melyek bi­
zonyítékokul előttünk feküsznek, előbb Ang­
liában Galles és Sheai araknál vásárol­
tattak, mint a vizsgálat legpontosabban igazol­
ta. Pierri, kettőt azok közöl, egy másik egyén 
kíséretében, 1857-ben október 29-én vásárol­
ta.“ —

„A vizsgálat kiderítette, hogy kettőt a 
revolverek közül, Bemard küldött Orsimnek, 
bizományos Ontregi ur által, ki Saint-Denis 
utczán 195. az. a. lakott, — Ontregi urnák, 
előbb hasonló viszonya volt vádlott Bernhard- 
dal, s úgy látszik, hogy azok a svajezi kávé- 
házban Londonban vették kezdetüket. 1857 ele­
jén, egy Hodge nevű angol, ki Francziaor- 
szágba utazott, Bemard által, Otrequin urnák 
ajánltatott, és ez által jól is fogadtatott; ha­
sonló ajánlat tétetett Bemard által Ontreqnin 
úrhoz, egy 1857. deczember 8-án kelt levél­
ben. Orsini javára, Alsopp álnév alatt. Az ok­
iratok között van egy második levél is Bern- 
hardtól, Outrequin úrhoz, melyben köszönet 
mondatik Hodge ur jól fogadtatásáért azon ké­
relemmel, hogy őt ismét fogadja jól, és Paris­
ba utazása közben segítségére legyen. E le­
vél — mint Alsoppra vonatkozó, 1857. de­
czember hóban Íratott. Bernard, alkalmilag 
Outrequin urat is felhívta, hogy Párisba ne-

Lótenyésztés.

Debreczen, január 26. 
Zalabéri Horváth János ur tegnapUL*

tartotta meg jelzett felolvasását a ló tenyéréi 
érdekében, a városház nagy tanácstermében.

Polgármester ur a számos tagból álló 
hallgatóságnak bemutatva ő méltóságát, kije­
lenti, hogy <5 méltósága Debreczen város iránt 
annyiszor tanúsított jóindulatának folytatása­
ként szives lesz a gazda közönséghez a lóie- 

olyan. nyésztés érdekében tanácsokat adni. 
hatóság elleil, mely képes a független-! Horváth János tábornok ur ő méltó'ága 
ségi párt bálja alkalmára nemcsak az ; ^'kén a hallgató közönséget, hogy őt jelen
összes rendőröket, hanem még a katona- f^"“!? ‘tfkm«ék 1hl,va‘ali s,erlat*

. . . . , . ° , , nanem mint egyszerű polgártársukat, egysze»-
talpra állítani, s szegényeket| mind a mit beszélni fog i, ne vegyék ,,t hi­

vatalos utasításnak, hanem részint azon nagy­
rabecsülés jeleül, melylyel ő Debreczen vá­
ros állattenyésztő közönsége iránt viseltetik, 
részint pedig azon jóakarata jelzetéül mely­
lyel ahol a mint csak lehet e város állat- Ue

ságot is talpra állítani, s 
abban az óriási hidegben kínozni.

Bizou bizon a bűnösök szoktak na­
gyon félni és minden levélzördülésre ret­
tegni.

Nem jó sem a tűzzel játszani, sem 
az ördögöt gyakran a falra festeni, mert 
aztán a gyermekek vagy megégelik ma­
gukat, vagy pedig vele álmodnak.

Vidék.
— A „Debreezén“ lavelezése. —

H.-Böszörmény, jan. ho.

különösen lótenyésztését emelni, úgy az ál­
lam mint a város érdekében jövedelmezővé 
tenni iparkodik. Ezután át tért ő méltósága 
kitűzött tárgyához.

Előadta, hogy a múlt 1878 évben, a mi­
dőn a tenyész bénaság kiderítésére egy or­
szágos küldöttség élén itt megjelent úgy az 
egyes tulajdonosok, mint a város kanctái kö­
zött talált tenyész bénaságba szenvedőket, de 
már a múlt 1879 évi tavaszán midőn s íiét 
vizsgálatra jött több darab abból a tény ész-

A h.-böszörményi műkedvelői kör által tésre mint már meggyógyultak vissza bocsá- 
1879 éri decz. hó 20-án rendezett s hangver-j tattak és a város ménesében volt több darab 
senynvel egybekötött színi előadás nem csak j közül csak h»t darab döglött meg a többi 
azért fog a jelenvolt nagy közönség emléké- j mind meggyógyult. __
ben sokáig maradandó becsesei bírni, mert a; A varos tenyész ménesét ez alkalommal 
közreműködő hölgyek és férfiak általánosság-; is megvizsgálta és azt a várható legjobb álla - 
ban és kivétel nélkül kellemesen meglepő si-! pótban s egészségesnek találta, 
kerrel oldották meg feladatukat, hanem azért Előadja ő méltósága továbbá, hogy ó
is, mert ezen előadás jövedelméből az iskolába \ már ezen a vidéken többször tett utazása" és 
járó ruhátlan szegény, jóerkölcsü és előmene-j vizsgálata alkalmával meggyőződött arról, hogy 
telü gyermekek részére 72 frt 4 krért 38 db. j ezen a vidéken, különösen’at Debreczen vá- 
külőnnemü uj ruha vásároltatott s osztatott ki ros határán van igen jó lóauyag, alkalmas a 

M !-•= nemesítésre, csakhogy kellő gond nem fordit-
tatott arra, úgy hogy 80 év óta ugyanegy ál­
lapotban van lótenyésztésünk.

Ezen állapotnak meg kell szűnni, ha adni

ünnepélyesen deczember 24-kén felekezeti kü- 
lömbség nélkül.

A nemes czél eléréséhez felülfizetéseik- 
kel járultak : Burger Sámuel 5 krral, Tóth 
György 30 krral, Goldkammer Albert 60 kr, 
Nagy Elek 60 krral, Fuchs Alajos 20 krral. 
Fuchs László 10 krral, Leidigh Sámuel 5 fo­
rinttal, Makiári Lajos 50 krral, Máthé Sándor 
40 krral, Cseh Béla 1 írttal, Esztegár Gerő 
1 írttal, összesen 9 frt 75 krral. Fogadják a 
segélyezett szegény gyermekek s szüleik ne­
vében kifejezett elismerő köszönetünket. Ifj. 
Kövér Gábor egy. pénz tárnok. Sólyom 
Antal egyl. titkár.

hogy fényüzési fegyvert hozasson a binning 
hami gyárból; mire Outrequin ur igenlőiig 
válaszolt. Január első napjai egyikén, egy le­
vélben Bernhardtól (hasonlóan az okiratok kö­
zött van), jelentést kapott, hogy mutatványra 
kért revolver elküldetett. Outrequin ur raeg- 
bi atott, hogy a fegyverek darabját, 150 fran­
kon adja el. Egyszersmind felhatalmazd őt 
Bemard, hogy azokat barátjának Alsoppnak 
adja, ha nekie tetszenének a nélkül, hogy az 
árát megfizettetné. A két szekrényke, melyben 
a fegyverek zárra voltak, valóban Outrequin 
ur által adattak át, és pedig az egyik január 
8-án Orsininek, — a másik január 10-én Pi- 
errinek.

„Nem marad, tehát egyéb hátra, mint a 
bombákat megtölteni, melyek lószerszámai va- 
lának, az elkövetendő bűnnek. Az ahoz hasz­
nált durranó por* meglátszik maga Orsini ál­
tal által vagy, legalább segítsége mellett ké­
szíttetett A vizsgálat igazolja, hogy Radio, 
Angliában, egy vegytanáfral viszonyba állott, 
kitől oktatást és utasítást nyert, minek valódi 
czéljjit, utóbbi, kétségkívül nem is gyanította. 
Másrészt kijelenté vádlott Rudid, misze'rint Or­
sini mindig azt állította, hogy a dnrranóport ő 
maga találta fel és készítette is. Gomez ugyan­
ezen véleményt osztja, bár Orsini soha se tett 
bizalmas közleményeket s hozzá teszi, hogy 
Orsini mikor utolszor Londonból Birming­

hambe jött, a tenyerének közepe és ujjainak 
vége meg volt égetve, és Pierrinek monda, 
hogy ezen égés sebeket kísérletei okozták. 
Egyébiránt Orsini nem vallja be, hogy ő le­
gyen a készítő ; ő azt állítja, hogy a durranó­
por valaki által gyártatott, kit nem akar meg­
nevezni. De megengedi, hogy ő hozta azt Lon­
donból Belgiumba, és később Belgiumból Pá­
risba ; éa sok egymiségeket beszél azon elővi- 
gyázatról, melyre szükség volt, hogy az fel ne 
lobbanjon. O ezen veszedelmes anyagot, elébb 
vászonba és papírba göngyölve egy zsákba 
tette, melyet időnként megnedvesitett. A meg- 
nedvesitett nyalábka csaknem 2 angol fontot 
nyomott. — Monthaber utczán tartózkodása 
alatt, e durranópor kiszámításával foglal­
kozott és előbb a levegőre s később, mi­
dőn nem elég gyorsan akart száradni, kö­
zel az ablakhoz tette. — Az utóbbi működés 
igen veszedelmes volt. Orsini a kandalló előtt 
állott, kezében az órát, másikban egy hévmé­
rőt tartván, hogy az időt és a melegség fokát 
pontosan meghatározhassa, mely alatt a dur- 
ranó-port, a tűznek kitéve lehetett hagynia. 
„Veszélyeztessem magamat — mondá utólsó 
kihalgattatásakor — és az egész házat, hogy 
légbe repülünk,“ Mintán a bombák, benső tar­
talmuknak csaknem feléig megtöltettek, csa­
varokkal zárta be Orisini azokat, melyek a 
mindenik löveg felső részén furott lyukába be­

kell a lótenyésztéssel előre, követeli ezt 1-ör 
a gazdálkodás kezelésének szüksége, mivel be­
következik a gépek használata, oda nagy és 
erős lovak kívántainak.

2- or. Állami, hadászati ügyünk, mert ide 
legnagyobb mérvben mint teherhordó és iga­
vonó lovak évenként nagy számban kellenek.

3- or. Szükséges azért, hogy a külföld 
találja fel itt a mit éghajlatunk és talajú .k 
kedvező volta miatt jogosan kereshet; a ki-

leillettek, s kijelenti, hogy a közben Gomez 
segített neki, kinek erősebb ökle, a csavaro­
kat könnyebben mozgatta.

„Következett január 14-ike. E napon 
Orisini, reggel 9 óra 55 perczkor az 5100. sz. 
bérkocsiba ült. Legelőször a Saint-Denis ut­
czán a 195. sz. házba Outregin úrhoz ment, 
hol kérdezősködött, vajon nem jött-e tudósítás 
Bernardtól. A tagadó válasz, boszus hangu­
latra látszott őt ingerelni. A miremesnil-ut- 
czába s később Pierrihez és Rudiéhoz, a Ho­
tel de France ét de Champagne czimü ven­
dégfogadóba vitette magát, hol a bérkocsit 
elküldötte. Csaknem 11 óra volt Gomez is 
meglátogatta ugyanott Pierrit és Rudiét. 0 
lovon jött, mig a másik kettő reggelizett. A 
Morand házaspár, Monthabor-ntczán 10 sz. 
alatt valóban azt vallotta, ho«»y Gomez délfelé 
kilovagolt és 3 óra felé tért vissza. — Mo­
rand asszony Orsinit és Gomezet 4—5 óra 
között látta kimenni és igazolva van, hogy Or­
sini és Gomez ugyanazon órában másodszor 
mentek Pierrini és Rudidhoz. Este 6 és 7 óra 
között, jött haza Orsini, Gomez kíséretében. 
Pierri és Rudié, csakhamar csatlakoztak hoz­
zájuk, mire mind a négyen elmentek.“

(Folyt, k'óv.)



tartő jő lovakat nagy mennyiségben, a minek 
folytonosan lenne és van verője.

4-er. Szükséges emelni a megkezdett ne­
mesítést ezen a vidéken különösen Debreezenbe, 
azért mert itt a kaneza anyag legalkalmasabb 
az államnak azon czélja kivihetéséhez, hogy 
évenként a vidékek apróbb lovai nemesítésé­
hez szükségeit bevásárlandó lx/2 éves méncsi­
kókat feltalálhassa.

5'ör. A mi legfontosabb szükséges azért, 
hogy az állam által hadászati czélokra neve­
lendő lovaknak szükséges csikókat bevásárol­
hassa, mert a kormány 2—3 éves csikókat fog 
évenként több ezer darabot össze vásárolni és 
ezeket közegei által fogj a neveltetni abban az.
irányban mint a czél, melyre választva lesznek I az tiszélesedett pata nyomorulté tiszi a lábat. 
Ir.wo«,a 1 L 1 1.»I ^ fedezd méneket odakint abrakoljakívánja, ezen fiatal lovak előállítására legelső 
sorban Debreezen város gazdaközönsége van 
hivatva azért, mivel itt az anyag kaneza lova­
iba az egész országban legnagyobb tömegben 
találtatik fel a jó minőség.

Ezen előnyöket Debreezen város gazda 
közönsége, hogy kiaknázhassa, az az hogy lo­
vaiból a legnagyobb hasznot húzhassa eltérve 
attól a mi az egyik nagyon mellékes második 
haszon a trágya termelés folytaié ő méltó­
sága. —

Mic kell há: Debreezen város lótenyésztő 
közönségének tenni ? Következőket :

1-ször. A meglévő erőstestü erős lábú 
ló állományt magasítani kell még pedig oly 
inodon, hogy a négy tenyész ménesbe a gaz- 
tiák kanczáit magasság szerént kell külön osz­
tályozni és a város ménéit ugyancsak így osz­
tályozva a legmagasabbakat a legmagasabb a 
legalacsonyabbakat a legalacsonyabb kanczák 
közé osztani. Az igen magas mének már csak 
azért s:»m alkalmasak az alacsony kanczákra, 
hogy a vehem oly hosszú lábakkal képződik 
az anyába hogy a szárak görbék és igy a sza­
porulat már születése, alkalmával nyomorult 
ieez. — ’ J

2-szor. A város ménéivel a gazdaközön­
ség kanczait már itthon február végével kell 
fedeztetni, sőt a mennyibe kivihető franczia s 
német mód szerint a tanyák mellett kell fe­
deztetni állomásokat felállítani és csak mikor 
a ménesek kiállanak adassanak ki a mének 
hortobágyra, mert annak, hogy Debreezen vá­
ros gazdaközönségének tenyász kaneza méne­
sében csak minden harmadik kanczára esik 
egy csikó egyik legfőbb oka a késő kezdet 
W kurta fedeztetés! időszak, igy a mé­
neknek is nem czélszerü kihasználása.

5-or- A lótenyésztés emelése a jó gazda 
cj jó men léte inellett még a tenyész-kancza 
jóságától tételeztetik fel, ennélfogva vesse el a 
g;azda közönség az eddigi rósz szokást, az az 
hogy nem és kor külömbség nélkül együtt le­
gelteti lovait, állítson fel több olyan ménest, a 
melyben semmiféle mén ne legyen.

4- ezer. Mivel úgy az állam, mint a vidék 
e varos gazda közönségétől őrömmel vásárol 
jó méneket és mivel a méncsikókat igen sok 
gonddal, bajjal lehet a ház körül felnevelni, 
erre is kell alkalmat adni, a hortobágyi puszta 
elég nagy, kell egy ménest felállítani tisztán
ménosikókból.

5- szÖr. Lehet jó mén, lehet ]ó kitűnő 
kanoza-anyag, ha nincsen jó gazda és ha hasz­
not akar e város gazda közönsége lótenyész­

téséből venni, fordítson több gondot csikói ne- 
velé-^rp, vesse el ezt a mit sem jövedelmező 
nomád kezelést fogadja ei következő taná­
csaim a r :

Készittc-en szárnyékokat aklokat a lo­
vaknak hogy azok a rossz idők és a uagyfor- 
róság elől elhúzódhassanak.

Hí odakint a Hortobágyon fogytín vau 
a legelő, vezettesse tanyájára, ott élelmezze] 
növendék lovait.

Télen a nemesitett vagy értékessé nevel­
hető csikóit igyekezzen jobban élelmezni, kö­
tőfékezze hogy szelíd legyen.

A paták az az körmö t szükséges nyírá­
sára gondja legyen, mert a rosszul képződött

t sszi

ha a legelő nem dús, takarmányozza.
A mig a kaneza báro n vigy négy évet 

be nem tölt ne fedeztesse.
A mennyire csak lehet minden módon 

oda törekedni,' hogy a kandiák kötőféken, az 
az készen legyenek fedeztethetek, tehát szelí­
dekké kell őket tenni, mivel ezen mód sze­
rint aránytalanul több a szaporulat mint az 
itt szokásos vad mód szerint a hol a mének 
a kanczák közé vannak csapva. —

A város ménesének kezelésére jiv'flotta 
ő méltósága mindenek felett, a szelidito ne­
velést, a fedezésre azt hogy a nagyobb számú 
kanczák a város ősi törzs ménéivel fedeztes­
senek azért, hogy a gazda közönség kaneza 
anyaga érje el testének azon kifejtését és alak­
ját, a mi a város mánesbeli kanczáinak tulaj­
dona, és hogy azon kanczák oly erős testű 
mén csikókat neveljenek, a milyenek a vidék 
gyengébb testű lovainak erősebbé leendő áta­
lakítására szükségesek.

Ö méltósága a közönség barátságába 
óindulatába ajánlva magát, ismét és újra kérte 

a jelen lévő közönséget, miszerint elmondott 
jótanácsait követve, használja.

Ezután Koszorús Lajos ur ő méltóságának 
a lótenyésztő gazda közönség nevében hálás 
köszönetét nyilvánított.

D

ÚJDONSÁGOK.
* Adakozás. Az elszegényedett Táncsics 

Mihály részére újabban adakozott N. N. ur 
2 frtot. Begyiilt eddig összesen 28 frt.

* Joachim József hegedü-virtuoz által a 
„Korona“ czimti vendéglő nagytermében ked­
den, 1880. január 27-én Bonvwitz J. H. zon­
goraművész közreműködése mellett tertandó 
hangversenynek müsorozata: 1. Hangverseny­
darab Mendelssohntól, előadja Joachim József. 
2. a) Nocturne b) Scherzo Cliopin-től zongo­
rára, játsza B mavitz J. H. 3. Sonata (GJ-moll) 
Tartini-tól, (ördög trillája), előadja Joachim 
József. 4. Novellette (8. számú) Schumann-tól, 
zongorára, játsza Bonavitz J. H. 5. Rsgedal s 
végezet, Joachim József magyar hangversenv- 
darabjábdl, előadja a szerző. Belépődíj : 1-ső 
hely 3 frt. — 2-ik hely 2 frt. — Állóhely 1 
frt. Kezdete pontban 7 órakor. A zongora Bö- 
zendorfer raktárából való.

* A színházi álarczosbál mely tegnap 
tartatott, egyáltalában nem mondhstó sikerült­

nek. A régi jó időkkel elmúlt az álarczosbá- 
loknak jelentősége is városunkban ! Mtndösz- 
sze öt áiarezos rontotta a levegőt az égé 
estén, s untatták azt a kis közönséget, me­
lyet talán nem annyira mulatás-vágy, mint 
inkább a curiositás vitt a színházba. Egyszó- 

1 a aziniga-gitóságnak fáradsága nem fizette 
ki magát.

* Az életbiztonság nagy mértékben van 
veszélyeztetve a Széchényi-utczai roit p ista- 
házban. E ház ugyanis a legnagyobb mérvben 
elhanyagolva van ; annyira, hogy a múlt télen 
egy rozzant oldalkémény hasadékain keresztül 
jutott szikrák, a tetőzet gerendáit ineggyujtot- 
tak, s csak a jő szerencse mentette meg az 
egész épületet az elhamvadástól. — Egy szé­
les, majdnem két öles vizű kút pedig ez egész 
télen káva nélkül állott; úgy hogy valóban 
csodálatos, hogy a teljesen kávátlan és magas 
jégréteggel környezett tágas kút, a ház szá­
mos cselédsége közül eddigelá áldozatát ki 
nem vette. E kútra, pár héttel ezelőtt készült 
ugyan káva; de ez dirib-darab deszkákból oly 
módon van összetákolva, hogy az, a vizet me- 
ritőí életbiztonságát nemcsak nem védi, sőt 
veszélyezteti; amsnnvibea a nyomorultul üsz- 
szeütött kutkáva, a vizet merits térdéig alig 
emelkedik. így történhetett ma reggel, hogy 
a házhoz tartozó egy cseléd, a kút környékét 
boritó jégen megcsúszván, a kút majdnem két 
öles vizébe zuhant; s ha esése közben magát 
erősebben megüti, bizonynyal hali fia lesz 
Szerencsére azonban ez nem történt, s a viz 
alól felmerülve képes volt segélyért kiáltozni ; 
a mit a házbeliek éserevevén, sok vesződés 
után megmentették. Elvárjuk a kapitányi hi­
vataltól, hogy e dologról értesülvén, azonnal 
intézkedni fog, hogy e kérdéses kút erős és 
kellő magasságú kávával vétessék körül.

* Joachim, a hegedű király holnap este 
a „Koronában“ tartandó hangversenye iránt 
oly roppant érdeklődés mutatkozik, hogy már 
harmadnap ótt nem kaphatók ülőhelyek. Akik 
e rendkívül élvezetesnek Ígérkező hangver­
senyt meghallgatni akarják, mír csakis álló­
helyre válthatnak jegyet.

*Adebracz8ni kereskedő testület választ­
mányi ülés f. hó 24. Elnök: Stepessy Antal. 
Jelenvoltak a keresk. testület választmányi tag­
jain kívül mint meghívottak ngos. Kiss József 
Hajdumegye m. kir. tanfelügyelője, Propper 
N. János keresk. akadémiai igazgató. Beszter- 
czey Károly titkár, mint jegyző olvsssa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét. Megjegyzés nélkül hitele­
síttetik. Kővetkező folyó ügyek intézi ittek el: 
Boruzs litván, Tóth András' Csaaak Józief, 
Hibián Gryula kereskedő gyakornokok részére 
a keresk. testület által felszabadulási okmá­
ny0^ adattak ki. Végé Andor vászon, Droppa 
Emii divatáru, Jánossy József és társa vászon, 
Balog Ottó füszeckereskedők a keresk. testü­
let tagjai sorába bekebeleztettek. Varga La­
jos, Dáné István, Rickl J. Z. cségek gyakor­
nokai a testületi gyakornokok jegyzékébe ig- 
tattattak. Bejelentetett, hogy Debreezen sz. k. 
város közönsége 800 frt, vallás és közoktatási 
magas minisztérium 2500 frt, kereskedelmi mi­
nisztérium 1000 frt éri segélyt a debreczeoi 
kereskedelmi akadémia részére a f. 1879/80 
tanévre megadta s folyóvá tette. Jegyzőköny- 
viieg köszönet mondatott a nagylelkű segélyért.

Tárgyaltatok Propper N. János tanodái igaz­
gató több rendbeli átirata névszerint: Fábián 
L szaktanárnak a debreezeni kt-fesk. 
kola természeUudomáuyi tanszer gyűjteménye­
inek szaporítására vonatkozó kérvénye hely- 
benhagyólag tudomásul vétetik s a beszerzésre 
vonatkozó intézkedéssel elnök Szepessy Antal 
megbizatik. 2) Vorgung Józsii’ keresk. tannió 
egész, Spitz Sámuel, Meisel Mór íéltaudij en­
gedményben részesittetnek. 3) A f. tanév ele­
jén városunkat keményen látogató járvány foly­
tán hatóságilag elrendendelt kényszer szünete 
lés következtében úgy a keresk. rendes 
lyamon, mint a vasárnapi tanodán a mulasztá 
sok pótlása szükségesnek bizonyulván, a tanári 
kar véleményes jelentését a keresk. testület is 
magáévá tette, s különösen a vasárnapi tanó­
rára kimondotta, hogy az eddigi vasárnapi elő­
adásokon kívül február hótól kezdve minden 
csütörtökön d. u. 5—7 órákban szabályszerű 
tanórákban nyerjenek oktatást a kereskedő 
gyakornokok. Végül a debreczeni kereskedelmi 
szakiskola tanún karának buzgó fáradozásai 
elismeréséül f. tanérre drágasági pótlék nyúj­
tása hozatott indítványba. Mi is pártolólag ter­
jesztetik a legközelebbi ülés elé.

* Magyar hölgyek számára. Telegdy K. 
Lajos bizományiban megjelent a debreczeni 
keresked. akadémia tanára ét a „Kereskedel­
mi Lapok“ szerkesztője Zalai Márk tollából: 
„A családi háztartás könyvveze­
tője“ magyar hölgyek használatára. Ezen 
érdekes és nagy fontosságú könyvecske, mely 
hazai irodalmunkban egy valósággal érethető 
hiányt pótol, 96 negyedrétü lapra terjed. Ara 
kötve 1 forint. Ezen mü méltán sorakozik 
szerzőnek nagy elismerésben részesült „For­
galmi számtan“ czitnü munkája mellé. Irmo- 
dora könnyű és világos, úgy hogy megértésé- 
hez semminemű előismeretek nem szüksége­
sek, midőn hölgyeinket játszi könnyűséggel be­
vezeti a könyvvezetés ép oly hasznos, mint ér­
dekes titkaiba. Ajánljuk hölgyeink és leány- 
nevelő tntázeteiuk figyelméke ét pártfogásába.

A czeglédi ünnepély. Czegléd város teg­
napelőtt ünnepelte harmadik évfordulóját a nap­
nak, melyen a százas küldöttség Kossuth La­
jos legnagyobb hazánkfiánál volt. Reggeli tie 
órakor nagyszámú közönség jött a népkörbe. 
Az ünnepélyt a dalárda nyitotta meg, azután 
Dobos Janos lelkész mondott tartalmas beszé­
det, melyben párhuzamot vont a három év 
előtti és a mai események között, indítványoz­
ta hogy Kossuthhoz táviratot intézzenek, mely 
indítvány lelkesedéssel fogadtatott. Forgách 
Endre szavalt egy nagy tetszésben részesült 
alkalmi költeményt. Ugvanesak a bizottság el 
határozta, hogy a zarándokodra vonatkozó 
adatokat, btmoayt Ernő ismert munkája alap­
ján kidolgozza, a küldöttség minden tagjának 
korát és foglalkozását bejegyzi, és ha e ta- 
gok közül valamelyid elhunyna annak koszo­
rút tesz koporsójára ily fölirattal: „A százas 
küldöttség umarsuknak". A jegyzőkönyvet a 
varost levéltárba helyezi el. Az üonepély után 
diszlakoma volt. Az első poharat Simonyi Er­
nő emelte Kossuth Lajosért, Nyújtó Pál szín­
se Kosstlthárt, Kovács Elek a Czegléd város 
függetlenségi polgáraiért, Nyújtó Pál Simonyi 
Ernőért, Forgách Endre a városért, Dobos Já­
nos ref. pap az alföldi városokért, Dobos Já­

nos főkapitány Verhovayt éltette, kivánvs ho»« 
mielőbb felépüljön. °y

* A nagyváradi színkör ügye mint a „ß;_ 
har“ írja, ismét uj stádiumban van. A szinügyi 
bizottság tegnapelőtt ülést tartott, hogy a tár­
sulat kényszerhelyzetén némileg könynyitsen" 
A debreczeni színtársulattal kötött és még egy 
idényen át tartó szerződés ugyanis a színtár­
sulat kötelességévé teszi hogy helyiségéről gon" 
doskodjanak,; ugyde a közgyűlés a jelenlegi 
fabódéban nem engedvén meg a további elő­
adásokat, s mután Gr. Bethlen azt újra épi- 

tanfo- téni nem akarja, a színtársulatnak uj helyisé», 
ről kell nyarára gondeskodni. Mándoky Béla 
többekkel szövetkezve, most a Középessy féle 
háznak a posta-utezára eső üres telekrészén 
akar uj színkört építeni, illetőleg egy ilyenre 
engedélyt kérni. — A szinügyi bizottság előtt 
Mándoky személyesen adván elő szándokait, 
a bizottság részéről az helveseltetett, és azon 
biztatást nyerte, hogy a" szinügyi bizottság 
építkezési szándékait támogatni fogja a tanács 
előtt. Kilátásba helyeztetvén az is, hogy La a 
debreczeni szinügyi bizottság tiz évre'kérné 
az engedély ineghosszehltást azt is megígérné 

Ritkaság. Egy Sápi Sára 89 éves ha­
jadon leány hunyt el tegnap K. Tóth Antal 
házánál, « ki még fiatal korában került a ház- 

f3 ,b3 folytában szolgált szülői­
nél és d nála. Figyelemreméltó, hogv 85 éves 
korátg egészséges volt , a bibliát foly'vást szem­
üveg nélkül olvasta. Temetése holnap délután 
te«..; nyugodjék békével !

* Tegnap este a Szathmár felől érkező 
vonat előtt az epres kerten tál egy 15 éves 
fiú ugrándozott, a vonatvezető vészfüttyeit 6 
perezné 1 tovább hangoztatta, de mitsem hasz­
nált, már a vonatereje által indíttatva elu»rott 
volna a féktelen szilaj fin, de elsiklott °és a 
vonat által összezuzatott.
... * A „Kereskedelmi Lapokéból. Zalai 
Mark és Fazekas Sándor, helybeli keresk. is­
kolai tanárok által szerkesztett jeles szakköz- 
lönyből megjelent a 4 ik szám a következő 
dús tartalommal: Munkaidő és önképzés. A 
tőzsde feltámadt. Tárcz. A váltó. A pénz. Köz­
raktárak. Kereskedelmi kísérleti állomás. Jog­
ügyi közlemények. Levelezés. Egyleti élet 
Postatigy. Heti hirek és vegyesek” Irodalom!
Ismerettár. Szerkesztői üzenet. Hirdetések. __
Ajánljuk ezen, a maga nemében egyetlen la­
pot a kereskedői világ páafogásába. Előfize­
tést ára egy évre 6 foriot, évnegyedre 1 fo­
rint 50 kr.

1880.
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V. Bérlet
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Kedd, január 24-én 
adatik :

Szép juhász.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdono.®.

I Poudre de Serail.
BlaíLávné LovLiza naiAvészirLŐ 3sed.^en.o=s arezpora.

. E,ze:! arczPor. vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől meu- 
tes es oly kitűnő tulajdonságokat egyesit, hogy minden eddig a kill- és beitől-
Üer- - .U nl por1oka‘ sokszorosan felülmúlja ; nagymérvű federeje az arezot az 
idojatas kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a testsziunek ifjú és 
természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legélesebb szem sem képes a port
sorokkaTtüntette kf7 kltÜDÖ hatáaaiért Blaháné Louiza asszonyság következő

hl"Ä íP1!.1, ^ k’ ez® ^ász Fsrencz özv. utóda, illatszerész urnák Bmtojgsten.
ratian re de ?erai1, melyet öa feltaIált. valóban kitűnő és nemében pá-
htítníl.? ■ fe“C8ak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
ml o • xt a^a mat!ansag» által az arezra oly különös jótékony hatást gyako- 
i T°, <Zl” sommifele arezporuál nem tapasztaltam, mely kiváló tu-

usaga r Jövő en mint kedvencz arezporomat kizárólag fogom használni és 
fog^örvendenf^020^76’ *‘°^ felMniulhatatlan jóságáért, általános elismerésnek

Tisztelettel

Hiába Iioulea.
CREME POMPADOUR.

tán .iktrflÚlla'áSrtvrén<jeJe,ntékeíly párisi kitűnőségekkel való összeköttetéseim folv- 
világhírű és fölötte hatásos „CREME POMPADOURT“ egész eredeti

r»» korái f- !r6,' ben ei5ell"a“om- Ez aton mellyel e hírneves asszony egész
volna • 5°nn tUd!tar‘an‘ ciodaszépségét »anélkül, hogy az egészségének7 ártott
ían? É khfinőem mU. 8wa,t0,'n -1 a hölgyvilágnak azt 'a leghatható,abban aján 
hisznáiati atasuZafl frt QO eddig' " ^ártmányt- «gdy'ir.

el v n3u, at0tn késli,mény valódiságáért kezeskedem, mely védjegyemmel 
MinA JL:gna5yobb rala9;ták Ta,ÓdÍ franci és angol illatszerekben.
Minden doboz Poudre De Sarat! a mellékelt bejegyzeti védjegyével 

kT V 1 frt doboalokban ; valódi minőségben ceupá/a^el- VirÍ h L ,d T15“ Vadádl Feren=1 özv, utóda, illatszeré,z a
” S klralyné "hoz Budape.t, koronaherezeg-uteza 2. szám kapható.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

(Liqueur Chiococae fortificana) a legbizto.abb
leghasznosabb és legjobb

szere a gyengült
ferfieró

egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar- 
tisáre, felüimalja kellemes és fűszeres édes 
1E® által a legfinomabb é, legnemesebb liqen- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem
vna&m a testgyengaségben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt izmok 
fenntartása és erősítésére, as idegek és azok 
nganyoe erejére és aj működési tehetségére.

Meglepő feltüzelő, éltető és felvidító hatás-
sal ran.

Ara egy eredeti bouteillának használat 
utasítással 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

Főszétküldési raktár: D, C. Chiodi gyógv- 
tára „z Schutzengel“ Béce, Währing, Herren- 
gesse 26. (hova levélbeli megrendelések kül- 
dendők.)

Fiók-raktár: Weisz József, gyógyszerész
Thtrök ^,0hre.n“' Tochlanben. Budapesteo : 
1 őrök József gyógyszerésznél.

9 Ismét kérem az ide mellékelt pénzért 
nekem 6 palaez Chioccoca-Liqueurt küldeni, 
minthogy ezen szeszital nemosak egészséges! 
hanem egyszersmind kellemes jóízű, azért él­
vezését folytatni akarom. Hálaadatos méltány- 
iattal maradok stb. B. S. K., s. k.

312 szám.
iiiieiiiza.

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben 
költségmentesen 

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 

ingyen zsákkal.

VÉGKIÁRULÁS.
Ezennel a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, miszerint a

"Él

A. Asztali dara nagyszemü .
100 kiló
28.40

„ szinte 80 kilós zaeeaskóral 29—
B. szinte apró szemű 28.40
I- szinte 80 kilós zacskóval 29—
C. Dara középszert! .... 27—
„ szinte 30 kilós zacskóval . 27.60

0. Király Hsat . 27.40
1. Lángliset .... 26.80
2. Montliszt 26.20
8. Zsemlyeliszt különös 25.40
*■ ,1 „ . . . 
5. Fehér kenyérliszt 1-eő rendű

24—
23—

6. szinte 2-od 21.80
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,, 21.20
8- „ „ 2-od „ 20—
81/, Barna „ l-s5 18 40

ti 11 2-od 16.40
10. Lábliszt 15.20
10'/, Veres liszt . .
11. Finom korpa zsákkal . 5-60

•• -I zsák nélkül 5.—
12. Durva korpa zsákkal . 5.40
h_2- „ „ zsák nélkül 4.80
K. L. I. Kétazerea liszt I-a<5 rendű 15.50

E- II. „ „ Il-od „ 21 —
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű

R. 11. szinte 2-od ---.---

úgy a piaoz-utczai női divat, — mint a czegléd-utozai férfi divat-üzletekben

ä Manilas unttól fogva
tetsmaisn leszállított á?ak mellett folytattatni fog,

8 mÍUtá!1 aZ áruk^szlet még mindkét üzletben rendkívül nagy, a nagyérdemű kö- 
zöuségnek előny nyujtátik ezáltal bevásárlásaikat

nagy választék mellett, rendkívüli olcsó leszállított árakkal
eszközölhetni,

a csődválaszimány nevében

Holländer Gyula,

Értesítés.

------- 3-ad
K. IV. Roaskorpa

A. K. Árpakása 00
. . szákkal
zsák nélkül

szinte 0
I. szinte 1
„ szinte 2
„ szinte 3
„ Árpadara 5 

A. Árpa liszt 6
Debreezen, 1880. jan. 24.
A. B. C. 0—10 ssámig 85 kilo
11- 12.................... 50 ,.
R. I.—III. ssámig 86 „
R. IV. V. . . 60
4- K. 00—ő számig . 50 „
Arpaliset .... 86 „

30.- 
24.- 
2«.- 
20.—

Hivatkozással a f. hó 8-án 5. szá­
mú lapban közzétett hirdetményemre, van 
szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, 
hogy az osztrák „Phönix“ biztositó tár­
saság főügynökségét Hajdú- és Biharme- 
gye területére átvettem, s tűz, jég és 
életbiztosításra koczkázatokat elfogadok.

Midőn a n. é. közönségnek maga­
mat jóindulatába ajánlanám, egyszers­
mind ígérem, hogy mint eddig, ezután is 
igyekezni fogok az igényeknek megfe­
lelni.

Katz Jakab,
a „Phönix“ bizt. társaság 

(50)__________________ főűgynöke.

„ Épen most jelent meg leiró képes
főarjegyzékiink mag, növény, r ó- 
í08*’,fiik és dugványokról az 
1880 ik évre, és kívánatra ingyen 
és bérmentve küldetik.

EtTDOLiF ABEL 
os. kir. udvari kertész, magkereskedő és 

faiskola tulajdonos.
Hietzing, Béos mellett Auhofstrasse 40

(51.)

41 ezer darab, 5 láb 
hosszúságii

SZŐLLŐ-KARÓ
ELülDÓ

a H. K. Szent-Miklósi erdőben, mely er­
dőség határos Diószeg, Kágya és a szé­
kelyhídi szőllőkkel; — a szőlőkarónak

62?3 8 1st 20 h,
a venni szándékozók értekezhetnek Bi- 

har-Pttspökiben

Fehérpataky Elek
tulajdonossal, 

u. p. NAGY-VÁRAD.
(47)

Debreeien, 1880, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

a Elő fi j
Helybe*

Egy ívre 10 frt.l 
Fél érre 5 
Előfizetési pócJ 
fő-piscs, VECS| 

keezt 'cégbe

Előfizej
TELEGDI K. 
KAROLY konj 
■serkeestőeégnól

Kisértj

A rósz lelki! 
gésétől is fél; a | 
ijedten riad fel 
közeledtére is. Fi 
nak össze az 
urak : a nemzetei 
kard és a nagysl 
lói, a méltóságosj 
sokkal s boss] 
lőcsei álmos könj 
a levegő telve vj 
makkal s hogy 
kozván, a harcz 
len. —

Minden utcl 
hogy lázitó iratol 
galomban, ezer sl 
mázsaszámra szá| 
bist; — noha 
kérdezni, hogy 
hát kicsi hazugal 
lik reá, hogy a 
ta, a kinek a kd 
meg egy fél Iitej

Ez a mai 
katonaság fegyvé 
tokban mindenl 
szörnyű dolgok 
mégis semmi sen] 
fogni, hogy csali 
katonaság imponj

Mirevaló ez] 
miután a húr ke 
elpattanna, — vi 
meg kell mutatni 
részel valaki, há| 
elég.

Szegény szd 
a bérencz golyó I 
lálta, mert egyes 
lát, melyek eltáv 
az eszközt veszi) 
érzetes és jó leli 
a legválságosabli 
akkor is kétszei 
égyszer hozzá ni

Titkos rendi 
katonaság, mint| 
hogy ha a nép 
zé kell ütni ügyi 
sírva fakadjon ml

Tisza Kálmf 
nulta meg ezt a 
sau sajnálja, hog| 
alkalma gyakora 
eshetik neki, hogj 
nem verheti, mit 
tása. Sor kerül 
Mocsáry sokat láj 
javaslatával.

Hanem féltül 
telesek alatt ő n| 
kodott Bécsben. 
magyarázzuk mel

i „D E B R E C

Hapolsoal
— Regéi]

Orsini

„Ekkor utjo 
Ezen utolsó menetű 
lenmondás uralg, a 
tana előadása köz 
állitottták, hogy 8 
titezát elhagyták; 
egy ugyanazon ház 
hol O r s i n i szállt 
pun kívül állott. ( 
menni; s még ész 
kezében valamit viti 
dőbe volt takarva, 
litja, hogy még ak 
e vallomását egy a 
tosabb előadásával 
mint felügyelő az 
mazva. Este január 
hogy a császár rés^ 
járás előtt, homokoi 
lebb 7‘/t óra táj bad 
romkodásaiknak ós 
erővel kellett elkerj 
ben benyomultak a 
is akartak maradni, 
tették őt a négv vá! 
sem Orsinit, sem 
hogy Rádiót és Pi 

„Bárhogy légy 
lenléte a bűn szinte:


